

# 李克强同马来西亚总理纳吉布通电话

新华社北京5月14日电 国务院总理李克强13日下午应约同马来西亚总理纳吉布通电话。

李克强祝贺纳吉布连任马来西亚总理。李克强说,当前中马关系面临良好发展机遇。中方愿与马方加强战

略沟通,深化双向贸易投资合作,扩大人文领域交流,推动双边关系在重点领域取得新突破,打造合作新亮点,将中马关系提升到新水平。同时,巩固和深化中国同东盟的互利合作,推动中国—东盟关系向前发展。

纳吉布感谢李克强的祝贺。纳吉布说,马中关系非常重要,双方合作前景广阔。马方祝贺中国经济社会发展取得的巨大成就,希望继续保持和发展对华友好合作关系,与中方共同努力促进马中关系取得更大发展。

# 纪念韩先楚同志诞辰100周年座谈会在京召开

## 张德江出席

新华社北京5月14日电 (记者周英峰) 纪念韩先楚同志诞辰100周年座谈会14日在京召开。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江出席座谈会,并在会前会见了韩先楚同志亲属。

韩先楚曾任兰州军区司令员,中央军委委员、常委,六届全国人大常委会副委员长。1955年被授予上将军衔。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李建国在座谈会上讲话。他在全面回顾韩先楚同志的生平业绩和卓越贡献后说,我们要继承和发扬老一辈无产阶级革命家的光荣传统,

谦虚谨慎、艰苦奋斗、埋头苦干、锐意进取,不断夺取全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化新的更大的胜利,努力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

# 俞正声会见台湾退役将领一行

新华社北京5月14日电 (记者陈键兴) 中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声14日在北京会见了新同盟会长长许历农率领的台湾退役将领一行。

俞正声强调,新一届中共中央领导集体将毫不动摇地坚持推动两岸关系和平发展、促进祖国和平统一的大政方针,促进两岸关系不断向前发展,更好地造福两岸同胞。

他指出,两岸关系和平发展进入新阶段,应更加注重稳步推进,全面发展。我们愿意看到两岸民间就促进建立两岸军事安全互信机制议题开展交流对话,为今后破解两岸政治难题积极创造条件,希望来访退役将领在推动两岸关系和平发展进程中发挥更大作用。



5月14日,天津市宁河县潘庄镇富源专业合作社社员在大棚内搬运鲜桃。日前,天津市宁河县潘庄镇富源专业合作社大棚内的鲜桃开始采摘上市。据了解,当地果农在果树管理中采用了有机肥、蜜蜂授粉和生物防治技术,使桃树健康生长,鲜桃色泽鲜亮、口感香甜。

## 各地传真

### 北京市努力改善护理人力不足现状

三级医院97%病区开展优质护理

本报讯 记者吴佳佳报道:记者近日从北京市医院管理局举办的“传承南丁格尔精神 守护生命健康”主题活动中获悉,截至今年4月底,北京市51所三级医院(100%)的1183个病区、101所

二级医院(99%)的566个病区开展了优质护理服务,各占三级医院病区总数、二级试点医院病区总数的97%和69%。

据介绍,近年来北京市努力改善护理人力不足的现状,推动医院充实护士人力。开展优质护理以来,各医疗机构共增加护士近1.3万人。预计到2015年,北京市医疗机构在岗护士总数将达到8.5万,每千人口注册护士达到4人以上。

### 广东肇庆实施现代农业发展五年计划

将建设菜篮子交易中心等

本报讯 记者张建军、通讯员伍意方报道:作为珠三角农业大市,广东肇庆近日颁布现代农业发展五年(2013—2017年)实施计划,力争建设成为珠三角菜篮子交易中心、都市现代

农业示范区、农产品加工企业聚集区。为实现预期目标,肇庆将以农业提质增效为主线,加大政策扶持和科技驱动力度,着力构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业

经营体系,并实施现代标准农田建设工程、水利设施建设工程、现代农业装备提升工程、农业科技工程、农业种业提升工程、农产品质量安全提升工程和统筹城乡一体化建设工程等。

### 陕西大力治理农村环境污染

将以3000个行政村为连片整治示范区

本报讯 记者张毅 雷婷报道:记者从陕西省环保部门获悉,针对农村生活污染、养殖业面源污染和土壤污染等三大难题,陕西将整合各类资金,投入15亿元,计划到2014年,以

43个县(区)的300个乡镇、3000个行政村为连片整治示范区,深入推进农村环境连片整治工程。约300万农村人口人居环境质量将持续改善。

陕西农村环保工作从去年开始重点实施农村饮用水、生活垃圾等五类治理项目。目前全省示范村庄基本达到村村有垃圾清运车、镇镇(包括乡)有垃圾转运站和转运车。示范区农村集中式饮用水水源地保护率达到100%。

# 张德江俞正声分别会见爱尔兰议会众、参两院议长

新华社北京5月14日电 (记者刘华) 全国人大常委会委员长张德江14日在人民大会堂与爱尔兰议会众议院议长巴雷特、参议院议长伯克举行会谈。

张德江说,中爱建交以来,双方始终坚持相互尊重、平等相待、友好互信,两国关系一直保持平稳发展势头。特别是2012年建立的互惠战略伙伴关系,为中爱关系确定了新的发展框架,为双方的交流合作开辟了新的广阔前景。今年是中欧建立全面战略伙伴关系10周年,爱尔兰是今年上半年的欧盟轮值主席国,希望爱方继续为推进中欧关系发展发挥更大作用。中方将继续积极支持包括爱尔兰在内的欧盟各国应对危机、实现经济复苏。

在现有基础上,进一步加强与爱尔兰众、参两院的友好交往。一是以开展立法、治国理政方面的交流为重点,选择共同关心的议题开展实质性交流,加强对话磋商,加强互学互鉴。二是以推动中爱关系发展为核心,不断挖掘合作潜力,不断扩大合作规模,从议会层面促进中爱务实合作向更高水平、更宽领域迈进。三是以带动地方和民间交流为基础,充分发挥双方议员联系广泛、代表性强的优势,多做促进两国地方合作、扩大人文交流的工作,不断夯实两国关系的社会和民意基础,为中爱互惠战略伙伴关系持续健康发展作出新的更大贡献。

张德江说,中国全国人大与爱尔兰议会保持着良好的交流与合作。多年来,爱尔兰众、参两院支持本国政府积极发展对华关系,是发展中国关系的重要推动力量。中国全国人大高度重视与爱尔兰议会的关系,愿

巴雷特和伯克说,爱尔兰视中国为重要的合作伙伴。爱中互惠战略伙伴关系的建立为双方友好往来与互利合作注入新的动力。爱尔兰众、参两院愿与中国全国人大携手,加强治国理政、民主法制建设等方面的经验交流,增进人民友谊,推动两国各领域务实合作向更高水平

发展。新华社北京5月14日电 (记者熊争艳) 全国政协主席俞正声14日在人民大会堂会见爱尔兰议会众议长巴雷特、参议长伯克。

俞正声说,近年来,中爱关系进入快速、全面、高水平发展的新阶段,正处于历史最好时期。中爱两国发展各具优势,互补性强,加强双方各领域务实合作的潜力巨大、前景广阔。中方重视发展中爱关系,愿与爱方共同努力,深化贸易、农业、地方交往等领域的务实合作,更好地造福两国人民。

俞正声说,中国新一届全国政协愿进一步发展同爱尔兰众参两院的友好关系,密切双方各专门委员会的交往,推动中爱互惠战略伙伴关系不断向前发展。

巴雷特和伯克表示,随着两国交往日益密切,爱中友好逐渐深入人心。爱方期待与中方加强各领域务实合作,爱尔兰众、参两院愿为此多做积极工作。

# 刘奇葆在国家社科基金项目评审工作会议上强调

## 把研究阐释中国特色社会主义和中国梦作为首要任务

新华社北京5月14日电 (记者刘奕湛) 2013年度国家社科基金项目评审工作会议14日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长、全国哲学社会科学规划领导小组组长刘奇葆出席会议并讲话,强调哲学社会科学战线要深入学习贯彻党的十八大和习近平总书记一系列重要讲话精神,把研究阐释中国特色社会主义和中国梦作为首要任务,集中骨干力量,集聚优势资源,加强综合攻关,推出一批重

大理理论成果,为增强道路自信、理论自信、制度自信提供坚实学理支撑。刘奇葆指出,要认真贯彻我们党关于哲学社会科学工作的一系列重要方针原则,坚持正确方向、服从服务大局、发扬学术民主、锐意改革创新,进一步推动哲学社会科学繁荣发展。要深化关系全局的重大现实问题研究,立足改革发展实践进行理论创造,更好地推动经济社会持续健康发展。要推进哲学社会科学创新体系建设,加

强理论构建和对外宣传阐释,打造当代中国学术话语体系,赋予哲学社会科学更加鲜明的中国特色、中国风格、中国气派。要增强国家社科基金的示范性、导向性和权威性,更好发挥对学术研究的引领作用。

会议表彰了2012年度国家社科成果文库入选作品。中宣部常务副部长维树刚主持会议。全国社科规划领导小组成员,各地宣传部门有关负责同志,300多名专家出席会议。

# 文化贸易的主战场

——写在第九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会开幕之际(中)

本报记者 杨阳腾 金 晶

以“贸易扬帆,文化远航”为主题的第九届文博会各项筹备工作准备就绪,将于17日在深圳开幕。

据了解,第九届文博会已全部完成招商招展任务,主展馆政府组团、企业等实际参展机构共2118个,比上届增加190个;采购商方面,本届文博会加强了对海外采购商需求的展前统计分析,为客商拟订个性化、专业化的采购服务方案,增强海外采购商参会的实效性,吸引了来自91个国家和地区的注册海外采购商16097人参会。将有论坛、文化艺术表演、美术展览等598项各类活动在文博会期间精彩上演,比上一届增加106项。

今“端砚文化村”的建设已初具规模,成为当地秉承传统与发扬创新相结合的文化产业龙头示范基地。而这个从文博会平台孵化而出的项目仍然每年亮相文博会,为项目不断招揽合作伙伴。

在第八届文博会上,四川省携画与绣结合的蜀锦、地震灾后重点扶持的光绣、栩栩如生的四川原创动漫酷巴熊、让人眼花缭乱的峨眉武术等文化产品及项目参展,将巴蜀文化产业富矿转变为文化资本。

文化产品市场化的助推器

唐卡、藏毯、泥塑、堆绣、盘绣、皮绣、囊谦黑陶,富有民族文化特色的青海文化产品在历届文博会上都人气颇高。在第七届文博会上,青海30家文化企业带来2000多种工艺美术精品,现场订单额达130万元,其中黄河石艺画和撒拉族刺绣短短3天销售一空,昆仑墨玉作品《龙腾三江源》订货价高达31.56万元,创下单件销售价格最高纪录。在第七届文博会上,青海展馆销售额达280多万元,另达成签约意向50多万元,许多当地文化产品通过文博会平台重焕青春。

文化产品交易的服务平台

为了向海内外文化企业和投资机构等提供更加全面的服务,助推文化项目成交、开花、结果,自第二届文博会以来,文化部每年组织力量收集、编印被称为“超级红娘”的年度《中国文化产业投融资项目手册》,在项目持有者与潜在投资方之间搭建起相互沟通、相互合作的桥梁。第八届文博会上,“超级红娘”发布首日就实现43个项目现场签约,金额达348.12亿元,来自辽宁、云南、福建、广东、宁夏和山东威海市等省(区)市的展团均有斩获,其中,云南展团促成超100亿元签约额,10个项目涵盖了产业园区、新媒体、民俗文化产业、特色文化产品和海外旅游文化市场等几大领域,当中属云南省红河州阿美数字文化产业项目最吸引眼球,深圳市派委文化科技有限公司与其成功牵手,双方签约金额20.2亿元。广东惠州展团13个现场签约项目设计影视产业基地、动漫产业、客家文化博览园、古玩玉石、城市旅游等领域突破了100亿元。

作为中国文化产业规格最高、规模最大、最具实效和影响力的展会,在每年一届的文博会上,招商引资是一项重要功能,来自全国乃至海外的文化产业高端资源与智慧在此汇聚,为文化与资本的对接、项目方与投资方的相遇搭建了大平台。

广东肇庆白石村的故事颇具代表性。白石村是一座有1300多年历史的村庄,村民世代以制砚为业。4年前,白石村带着精美的端砚作品初次亮相文博会,本来只想给产品找些销路,却带来一个4.5亿元的大项目。古老的端砚文化与品牌魅力吸引了有意进军文化产业的深圳企业德业集团,他们出资与白石村合作,打造了一个集文化交易、艺术交流、旅游观光、生态休闲于一体的“端砚文化村”。如

文化产品引资的强力磁场

连续多年参展的浙江展团,在文博会上完成多项交易,成交额逐年上升,展会的良好反应给了参展商很大的动力。2008年,首次参展的浙江展团抱着试一试的态度来到文博会,主要展示文化产业的深圳企业德业集团,他们出资与白石村合作,打造了一个集文化交易、艺术交流、旅游观光、生态休闲于一体的“端砚文化村”。如

作为文化产品市场化的助推器和服务平台,文博会不断强化招商引资和投融资功能,突出项目强化交易,把重点文化产业项目和特色优质文化产品不断推向市场。即将开幕的第九届文博会更加注重文化贸易,在参展商和项目选择中贯彻“交易为王”的原则,重点选择市场前景好,产业化程度高,能够促成交易的内容参展,以“贸易扬帆,文化远航”推动促使优秀文化项目与海内外资本实现有效对接。